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Итоговая комплексная работа 
 

8 класс 
 

Вариант 1 
КЛЮЧИ 

Номер 

задания  

Ответ Количество баллов 

1 В 1497-1499 годах  эскадра под командованием Васко да 

Гама  доплыла до Индии, проложив таким образом 

важнейший торговый путь на Восток. 

 

1 балл 

(любое другое 

выписанное 

предложение – 0 

баллов) 

2.1. про- приставка -лож- корень, и - суффикс, в – суффикс.  

Основа слова – проложив, также засчитывается ответ, в 

котором формообразующий суффикс –в- не входит в основу. 

1 балл 

2.2. эскадра доплыла 1 балл 

2.3. эскадра – сущ., нарицательное, неодушевленное, ж.р., 1 скл., 

И.п., ед.ч. 

доплыла – глагол, совершенный вид, невозвратный, 

переходный, I спряжение, изъявительное наклонение, 

прошедшее время, ж.р., ед.ч. 

За полностью 

правильный ответ 2 

балла. 

Если допущена одна 

ошибка – 1 балл, две 

ошибки и более, или 

правильный ответ 

отсутствует – 0 

баллов. 

2.4. повествовательное, невосклицательное, простое,  

двусоставное, распространенное, полное, осложнено 

обособленным обстоятельством, выраженным 

деепричастным оборотом 

За полностью 

правильный ответ 2 

балла. 

Если допущена одна 

ошибка – 1 балл, две 

ошибки и более, или 

правильный ответ 

отсутствует – 0 

баллов. 

2.5. повествование 1 балл 

2.6. Представлена последовательность событий (действий). 1 балл 

3.1. 1. 2. По 1 баллу за каждую 
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истории человечества посмотреть по-иному 

вступили на путь активно включилась 

значение для человечества его корабли 
 

правильно 

заполненную ячейку 

таблицы 

Итого 6 баллов 

3.2. 1. управление 2. примыкание 

истории человечества посмотреть по-иному 

вступили на путь активно включилась 

значение для человечества его корабли 
 

1 балл за правильное 

название каждого 

столбца.  

Итого 2 балла 

3.3. Третий столбец – три примера словосочетаний с типом 

подчинительной  связи «согласование».  

Название столбца – согласование. 

3. согласование 

 

 

 
 

1 балл за каждое 

правильно указанное 

в столбце 

словосочетание. 

Правильное название 

столбца – 1 балл 

Итого 4 балла 

4.1. 
1) сbaS

4

1

2

1
3   

2)  
ч

км9,8ср   

1 балл за верную 

формулу. 

1 балл за правильное 

вычисление средней 

скорости.  

Итого 2 балла 

4.2. 14  
1 балл за верное 

определение 

температуры. 

Итого 1 балл 

5.1. 1 строка таблицы: 

романтизм – лирический (лирика) –  поэма – 

М.Ю. Лермонтов - «Мцыри» 

2 строка таблицы: 

любое произведение А.С. Пушкина с правильным указанием 

принадлежности к литературному направлению, роду и 

жанру. 

1 балл за каждую 

правильно 

заполненную строку 

таблицы. 

Итого 2 балла  

5.2. олицетворение 1 балл 
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6. 6.1. Ответ: В  1 балл 

6.2. Ответ: 4 – железная руда - Ж 

                    6 – полиметаллические руды – Е 

                    7-природный газ - Д 

1 балл за каждую 

верно заполненную 

строку 

Итого 3 балла 

6.3. Почвообразование – длительный процесс. С момента 

поселения первых растительных и животных организмов на 

горных породах до полного формирования почвы проходит 

не одна сотня лет. Почва образуется в результате 

взаимодействия во времени и на определённой территории 

ряда факторов – климата, растительности, животных, 

рельефа, горных пород, грунтовых вод, деятельности 

человека. Изменение хотя бы одного из факторов приводит к 

изменению почвы. 

Наиболее тесно почва взаимодействует с 

растительностью. Из почвы растения получают 

необходимую им влагу, минеральные вещества, а 

отмирая, возвращают всё это назад в почву. Опад 

(количество ежегодно отмирающей растительности) – 

основа для формирования гумуса. Чем обильнее ежегодный 

опад, тем мощнее гумусовый горизонт почв. 

3 балла – за правильно 

вставленных 7-8 слов; 

2 балла - за правильно 

вставленных 4-6 слов; 

1 балл - за правильно 

вставленных 1-3 слов; 

0 баллов – если нет 

правильных ответов. 

Примечание: 

несколько раз 

вставленный один и 

тот же термин считать 

за одно слово: почва, 

опад, гумус и 

гумусовый. 

 

6.4. Ответ: с Атлантического океана поступает 

сравнительно теплый морской воздух умеренных широт. 

1 балл 

7.  

1 2 3 4 

Г A В Б 

III  II IV I 
 

 2 балла за каждое 

верное соответствие 

1 балл за 

соответствие, в 

котором допущена 1 

ошибка 

В остальных случаях 

0 баллов 

Итого 8 баллов 

 


